



Arhiepiscopia Bucureștilor a ajutat spitalele și persoanele afectate de pandemie cu 10 milioane de lei

Adunarea Eparhială a Arhiepiscopiei Bucureștilor s-a întrunit recent la Palatul Patriarhiei pentru a-și analiza activitățile din anul trecut și a stabili prioritățile pentru 2021. Cu acest prilej, au fost evidențiate principalele activități social-filantropice desfășurate. Prezentăm și noi, în cele ce urmează, datele făcute publice de agenția de presă Basilica.ro, date ce includ modul prin care clericii au venit în sprijinul spitalelor și persoanelor afectate de pandemie.

„Majoritatea activităților au continuat la nivel administrativ-pastoral, economic-patrimonial, cultural-misionar și educațional, dar mai ales pe plan social-filantropic, acolo unde a fost o nevoie acută de sprijin. Din punct de vedere al sumei investite în filantropie, un nou vârf s-a atins în anul 2020 la nivel de eparhie: aproape 10 milioane de lei, față de 8,4 în 2019 și în jur de 6 milioane de lei în anii precedenți”, informează Basilica.ro. Principalele activități social-filantropice au fost:

- Parteneriat cu autoritățile pentru ajutarea persoanelor aflate în dificultate în timpul carantinei generalizate, în baza cărui au fost oferite aproximativ 3.000 de porții de mâncare, dar și pachete cu alimente de bază – cu susținerea Protoiereiilor din București.

- Sprijinirea spitalelor COVID-19 cu aparatură medicală, dar și a medicilor de familie din zone defavorizate cu măști de protecție și pulsoximetre.

- Sprijinirea copiilor din comunitățile defavorizate, cu rechizite școlare, cu tablete și dispozitive electronice, pentru a putea participa la cursuri în condițiile școlii online, în colaborare cu Sectorul

Învățământ și activități cu tineretul al Arhiepiscopiei. De exemplu, în anul 2020, cu sprijinul financiar al parohiilor din eparhie, 290 de elevi din familiile sărace sau defavorizate au fost ajutați cu rechizite și uniforme școlare, manuale, articole de îmbrăcăminte și încălțăminte necesare începerii anului școlar, în cuantum de 832.096 lei.

- Au fost consolidate parteneriatele existente și au fost identificați noi parteneri sociali în vederea susținerii inițiativelor sociale ale Arhiepiscopiei Bucureștilor.

„Totodată, în anul 2020 au fost continuate programe și proiecte sociale pentru categorii defavorizate, spre exemplu: Construirea unui nou Centru de zi pentru copii cu deficiențe de auz în București, extinderea Centrului de zi pentru copii din orașul Urlați, construirea a două case de tip familial la Mănăstirea Turnu, Prahova, continuarea proiectului Banca de alimente din Protoieria Sector VI Capitală ș.a.m.d. Valoarea totală a ajutoarelor materiale și financiare acordate în anul 2020 a fost de aproximativ 10 milioane lei (9.945.926,49 lei)”, scrie Basilica.ro.

PETITIE

pentru schimbarea ritualului de botez



Decesul bebelușului la doar o lună și jumătate, survenit în urma Botezului săvârșit la Biserica „Sfinții Impărați Constantin și Elena” din Suceava, a dus la dorința modificării ritualului Botezului, din partea a numeroși oameni. Așa se face că membrii Comunității Declic le-au înmănat deja reprezentanților Patriarhiei Române un astfel de document, prin care cer renunțarea la cufundarea bebelușilor în apa din cristelniță.

Petiția a fost inițiată de Vladimir Dumitru, membru Declic, și se intitulează «Modificați ritualul Botezului prin scufundarea pruncului în cristelniță!». Prin intermediul petiției se cere ca ritualul Botezului să fie făcut doar „prin udarea simbolică a capului pruncului cu apa din cristelniță”. „Având în vedere situațiile tragice în urma cărora au murit prunci după cufundarea în apa din cristelniță, Biserica trebuie să reglementeze urgent această practică! Nu cerem anularea practicii Botezului, ci modificarea ei, astfel încât să fie prevenite aceste riscuri inutile și chiar absurde! Cum se poate face? Prin udarea simbolică a capului pruncului cu apa din cristelniță și nu cu smuceli și chiar brutalitate (cazuri ce-i drept izolate, dar au existat!), așa cum se poate observa din dovezile filmate de-a lungul timpului”, se arată în petiție.



Bucuria Botezului să triumfe!

Documentul, care ar cuprinde, potrivit inițiatorilor, peste 64.000 de semnături, precizează că petiția „moderată și constructivă” este adresată Bisericii Ortodoxe Române și nu este îndreptată împotriva unor persoane, nu este împotriva Bisericii, ci este tocmai pentru rezolvarea „definitivă” a unei situații „foarte controversate” în urma căreia s-au întâmplat multe accidente în urma cărora au murit bebelu-

șii”. „Unii poate vor argumenta că mulți preoți deja o fac în acest mod (doar stropirea simbolică) - cinste lor! - dar petiția are scopul de a impune această practică pentru totdeauna și în toate bisericile din România și Diaspora! Este timpul să ne dăm mâna - mireni și clerici - pentru îndreptarea definitivă a acestor lucruri! (...) Moartea bebelușilor, fie și accidentală, din cauza unor astfel de practici greșite este o tragedie fără margini care aduce durere în loc de bucurie. Acest risc trebu-

ie exclus de acum înainte, iar Bucuria Botezului să triumfe!”, se mai arată în petiția Declic adresată Patriarhiei Române.

Purtătorul de cuvânt al Patriarhiei Roma-

Vasile Bănescu
purtătorul
de cuvânt al
Patriarhiei
Romane

Taina Botezului se oficiază prin întreită afundare în numele Sfintei Treimi”

ne, Vasile Bănescu, a explicat, potrivit agenției de presă Agerpres.ro, faptul că „Taina Botezului, conform canoanelor apostolice, se oficiază în Bisericile Ortodoxe de către preot sau episcop prin întreită „afundare” în numele Sfintei Treimi”. „Această afundare durează două/trei secunde și presupune protejarea strictă a copilașului, al cărui spate și a cărui ceafă sunt sprijinite cu mâna dreaptă, gura și nasul fiind protejate atent de căușul mâinii stângi, în așa fel încât acesta să nu poată înghiți niciun strop de apă în secundele cât este afundat rapid de trei ori. Această scurtă afundare se face după ce oficiantul Tainei se asigură că pruncu a inspirat aer. Există și posibilitatea botezării prin turnarea apei pe creștetul copilașului, tot de trei ori, în numele Sfintei Treimi, această decizie putând fi luată în cazuri de necesitate sau în funcție de starea de sănătate a copilașului”, a spus Vasile Bănescu.

Cine sunt cei care doresc renunțarea cufundării bebelușilor în cristelniță?

„Comunitatea Declic este creată din sute de mii de oameni obișnuiți, care trăiesc în România sau în diaspora. În prezent, 881.174 de membri activi militează pentru o societate mai dreaptă. Declic este, și va rămâne mereu, o comunitate independentă. Membrii Declic provin din cele mai diverse medii și ceea ce ne aduce împreună este credința noastră comună în echitate, compasiune și curaj. Ne-am implicat în cauze diverse și împreună am reușit să câștigăm lupte cu puține șanse de reușită. Retragerea certificării pentru produsele din lemn ilegal, provenit din pădurile noastre, e doar un exemplu. Salvarea râului Nera de la distrugere, este un altul. Astăzi, comunitatea Declic lucrează împreună pentru a crea ceea nu putem pe cont propriu: o societate, o economie și o democrație care să funcționeze pentru noi, oamenii de zi cu zi, respectând planeta pe care trăim. De când s-a lansat, Declic a devenit cea mai puternică comunitate de cetățeni din țara noastră. Ne preocupă mediul - natural și social, ne preocupă educația, sănătatea, drepturile omului și valorile democratice”, spun membrii comunității Declic.

PAGINĂ REALIZATĂ DE
IONELA CHIRCU